

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Ахмадеевой Елены Владимировны на тему:

### **«Самопредъявление личности как психологический конструкт в межличностных отношениях»**

по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Ахмадеевой Елены Владимировны очевидна: изучение самопредъявления-самопрезентации как психологического конструкта, определяющего субъективную эффективность межличностных отношений может быть отнесено к числу значимых вопросов общей психологии.

В диссертации Е.В. Ахмадеевой решалась задача комплексного изучения самопредъявления как психологического конструкта в межличностных отношениях, что включало направленность общения, личностные характеристики, а также стили саморегуляции поведения и рефлексивность.

В качестве достоинства работы можно отметить, что автором систематизированы и обобщены теоретические подходы отечественных и зарубежных исследователей по проблеме самопредъявления, уточнено понятие «самопредъявление в межличностных отношениях», разработана модель самопредъявления, а также получены результаты, подтверждающие положения, выносимые на защиту.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы, научные представления о психологическом конструкте «самопредъявление» в межличностных отношениях, а также подробно описать результаты эмпирического исследования.

Структура автореферата логична и обоснована. Стиль, пунктуация, орфография автореферата соответствуют требованиям, предъявляемым к краткому изложению материалов исследования. Автореферат содержит таблицы и рисунки, которые наглядно демонстрируют полученные результаты.

Итоги диссертационного исследования Ахмадеевой Елены Владимировны апробированы, что нашло отражение в публикациях автора (в т. ч. в шести публикациях в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ), а также в выступлениях на всероссийских и международных научных конференциях.

Вместе с тем следует указать на некоторые недочёты работы. В автореферате при ссылках на работы желательно указывать год публикации. Представляется, что при семи задачах исследования двух положений, выносимых на защиту, явно недостаточно.

Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о

том, что диссертация Е.В. Ахмадеевой представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, характеризующееся теоретической и научной новизной, также практической значимостью.

Диссертация Ахмадеевой Елены Владимировны «Самопредъявление личности как психологический конструкт в межличностных отношениях» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 11.09.2021 г.), а её автор, Ахмадеева Елена Владимировна, достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Прохоров Александр Октабринович – доктор психологических наук (19.00.01 - «Общая психология, психология личности, история психологии» (психологические науки), профессор кафедры общей психологии ФГАОУВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет.»

16 мая 2023 г.

А.О. Прохоров

[alprokhor1011@gmail.com](mailto:alprokhor1011@gmail.com)

тел. 8.843.221-34-90

Адрес учреждения:

420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет.

<http://kpfu.ru>

